
Subiectul atrocităţilor comise
împotriva musulmanilor rohingya
ajunge din nou în atenţia publicului.
Anchetatori ai ONU au cerut luni ca
şeful armatei birmane şi alţi cinci înalţi
gradaţi să fie urmăriţi de către justiţia
internaţională pentru ‘’genocid, crime
împotriva umanităţii şi crime de
război’’ comise împotriva
musulmanilor rohingya, relatează
AFP, arată agerpres.ro. ‘’Principalii
generali din Myanmar, inclusiv
comandantul-şef Min Aung Hlaing,
trebuie să facă obiectul unor anchete
şi urmăriri în justiţie pentru genocid în
nordul statului Rakhine, precum şi
pentru crime împotriva umanităţii şi
crime de război în statele Rakhine,
Kachin şi Shan’’, a cerut Misiunea
ONU privind stabilirea faptelor din
Myanmar, cu ocazia publicării unui
raport. 

În perioada august-decembrie

2017, peste 700.000 de musulmani
rohingya s-au refugiat din cauza unei
ofensive a armatei birmane, lansată
ca represalii la atacurile împotriva
unor posturi de frontieră întreprinse
de către rebeli rohingya. Ei au găsit
adăpost în Bangladesh, unde trăiesc
de atunci în tabere imense
improvizate. Potrivit anchetatorilor
ONU, lidera birmană Aung San Suu
Kyi ‘’nu s-a folosit de poziţia sa de
facto de şefă a guvernului, nici de
autoritatea sa morală, pentru a
contracara sau pentru a împiedica
derularea evenimentelor în statul
Rakhine’’. ‘’Prin faptele lor şi prin
omisiunile lor, autorităţile civile au
contribuit la comiterea unor crime
atroce’’, au estimat ei.

Anchetatorii au indicat totodată că
autorităţile locale aveau ‘’puţină marjă
de manevră’’ pentru a controla
acţiunile armatei birmane şi că ‘’nimic

nu arată că au participat direct la
planificarea sau la punerea în practică
a unor operaţiuni de securitate sau că
au făcut parte din structura de
comandă’’. 

Misiunea ONU a întocmit o listă
cu şase înalţi gradaţi, inclusiv şeful
armatei birmane, suspectaţi că au
comis crime. Ea a întocmit şi o listă
mai lungă cu indivizi presupuşi
vinovaţi, pentru ca tribunalele să-i
prindă. Anchetatorii ONU recomandă
Consiliului de Securitate să facă apel
la Curtea Penală Internaţională (CPI)
sau la înfiinţarea unui tribunal
internaţional ad-hoc. Consiliul de
Securitate al ONU a făcut apel de mai
multe ori la încetarea operaţiunilor
militare ale Myanmarului şi la
revenirea în condiţii de securitate a
musulmanilor rohingya, dar iniţiativele
sale sunt limitate de către China,
principalul susţinător al Myanmarului.
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Două persoane au fost ucise şi
unsprezece rănite de un bărbat, care s-a
sinucis mai apoi, ce a deschis focul,
duminică, în timpul unui turneu de joc
video la Jacksonville, în statul american
Florida, a anunţat poliţia, citată de AFP,
potrivit agerpres.ro. “Sunt trei persoane
decedate la faţa locului. Una dintre ele
este suspectul, care şi-a pus capăt zilelor”,

a declarat, într-o conferinţă de presă,
şeriful Mike Williams. El a indicat că
unsprezece oameni au fost răniţi şi
internaţi. Williams a relevat că identitatea
autorului atacului a fost stabilită, fiind
vorba de David Katz, de 24 ani, din
Baltimore, cel mai mare oraş din
Maryland, în nord-estul SUA. Şeriful a
precizat că acesta concura în turneul de
Madden NFL 19, joc video de fotbal
american, în cadrul căruia s-a produs
evenimentul, şi că atacatorul a folosit “cel
puţin un pistol”. 

National Football League (NFL), Liga
Naţională de Fotbal American, a declarat
într-un comunicat că este “şocată şi
profund întristată de tragedia oribilă” din
Jacksonville. Competiţia se desfăşura într-
un bar din Jacksonville Landing, un centru
comercial din centrul oraşului, fiind
urmărită în direct prin internet. În imaginile
difuzate se observă reacţia celor prezenţi
şi se aud strigăte, înainte de întreruperea
transmisiunii. Poliţia a lansat un apel la
martori pentru a obţine alte imagini ale
atacului. Purtătoarea de cuvânt a Casei
Albe, Sarah Sanders, a declarat că
preşedintele Donald Trump a fost informat
despre incidentul armat din Jacksonville.
Biroul guvernatorului Floridei, Rick Scott, a
indicat că Trump a propus autorităţilor
locale furnizarea “oricărei asistenţe
federale care ar fi necesară”. 

Florida a fost marcată de mai multe
atacuri armate în ultimii ani. În iunie 2016,
un bărbat a ucis 49 de persoane într-un
club de noapte din Orlando. Pe 14
februarie 2018, un tânăr de 19 ani a
deschis focul într-un liceu din Parkland,
ucigând 17 persoane înainte de a fi
arestat.

Sursa foto: cnn.com 
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Genocid asupra musulmanilor
rohingya! Se cere o anchetă!

Turneu de
gaming, sfârşit

tragic! Doi morţi
şi 11 răniţi

India: Peste 1.200 de morţi în urma musonului din 2018
Musonul a făcut 1.200 de victime

anul acesta în Subcontinentul indian,
sezonul ploilor cuprins între iunie şi
septembrie, potrivit cifrelor oficiale
obţinute luni de AFP. India, cu o
populaţie este 1,25 milliarde de locuitori,
este ţara cea mai afectată cu peste
1.000 de decese înregistrate în cinci
state. Inundaţiile au devastat mai ales
statul Kerala, din sud-estul ţării, şi au
provocat deplasarea a sute de mii de
persoane.

Anul trecut musonul a ucis 667 de
persoane în India. 

În Nepal numărul morţilor se ridică
la 87, potrivit cifrelor guvernamentale,
printre care o femeie şi opt copii striviţi
de o alunecare de teren într-un sat izolat. 

În Oceanul Indian, ploile torenţiale
au provocat moartea a 24 de persoane şi
175.000 de sinistraţi în Sri Lanka.

Bilanţul este însă net inferior faţă de cei
224 de morţi în inundaţiile de anul trecut
în această insulă. Pentru a evita un

bilanţ tragic, autorităţile au dispus
evacuarea preventivă a 750.000 de
rezidenţi în zonele de risc.

În Bangladesh, cel puţin 29 de
persoane au pierit în inundaţiile şi în
alunecările de teren de anul acesta.


